



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【教师作品】

## 乡村的旋律

邹平市黛溪中学 李娜

故乡是一个美丽的小山村，它质朴、清新、典雅。立于山巅，红瓦飞檐掩映于青山绿树之中，静谧的小村，是一幅诗意的画。碧蓝的天，净得像刚刚洗过。阳光下，莹莹的池水亮得通透。岸边，婆婆的柳垂下万般风情，飒飒的竹在清风里吟唱。“俯瞰涓涓流，仰聆萧萧吟”，诗意便这样晕染了春天！

故乡是一幅上等的画。

不知谁家刚刚建起新房，灰色的水泥壁光滑而平整，泥瓦匠师傅轻轻抹平上面的斑斑点点，拂过光滑的壁脊，涂一层白色的料，墙下砌一个方形或圆形的花池，随意栽一株蔷薇或植几棵玫瑰，亦或几棵清高的竹，摇曳在金光里，光和影就这样织成了画！院内，搭一个花架，凌霄或藤萝爬满整架，枝枝蔓蔓以写意的姿态随意地铺着，画成婉约的画。

故乡是一首多情的诗。

乡村有乡村的趣。老槐树下，青石板凳上，一群群老人正在谈天说地，说说儿孙，聊聊生活，讲讲故事，话家常。淡淡的茶香，爽朗的笑声，飘出很远。伴着欢快的蒲扇，额角的皱纹，笑得很舒展。不知谁家的小儿，正在疯玩，累了，斜倚在奶奶怀里，摇着奶奶的双臂，又在撒玩。

街角那边，淘气的鸭子，站着队伍挺着胸脯嘎嘎地欢叫，甚是威严。憨憨的老母鸡拍打着翅膀，咯咯地到处乱蹿。深巷里，狗儿“汪汪”地吠得正欢。纵横的柏油路上，农用三轮车载着幸福，一路向前，写成一首豪放的词。

故乡是一曲动人的歌。

园子里，大片大片的香椿立成了一片海，贮蓄了一整个盛夏的绿，浓墨重彩地浸染了原野。叶片上泛着点点的光，泼墨的绿诠释了生命的真谛。一阵风掠过叶梢，小小的轻音乐悄悄响起。那是一首充满野趣的歌。

秋日田野，浅紫的红薯肆意疯长，铺满田地。弯弯的镰刀收割着农人的梦，撩起的镰头，扬起了农家的希冀。金黄的红薯懒散地斜卧在地上，像满地的黄金，擦亮了农人的梦想，隆隆的机器声唱响了丰收的序曲，草迹间昆虫的呢喃，唱响了秋的歌谣。

傍晚，倦怠的残阳悄悄地隐去了笑脸，大把大把的余晖洒洒人间。

当袅袅的炊烟徐徐升起，当俏皮的孩童斜背书包哼着儿歌俏皮而归；当忙碌了一天的农人点上一支烟，烟雾氤氲里，静静享受生活的诗情；当牧羊人将衣服斜披在肩，将羊鞭甩得噼啪作响，乡村的旋律便骤然响彻在空寂的原野，天边如橘的夕阳，成了一幅绝美的油画！

【学生作品】

## 爷爷的“窝窝头”

邹平市韩店新世纪中学 张晨曦

厨房里飘出一缕缕清香，好奇的我凑近一看，原来是爷爷在做窝窝头。

只见爷爷抓起一把金黄的玉米面，洒在面板上，散发出淡淡的原始的玉米香。那清香，勾着我的味蕾，在肚子里打转，“好香啊！”我忍不住叫出了声。“能不香嘛！这玉米面啊，都是自己加工出来的，连玉米都是自己亲手种出来的呢。”爷爷脸上露出幸福的微笑，瞬间勾起了我儿时的回忆。

记得儿时我总会去爷爷的玉米地里捉蚂蚱，成片的玉米地如一条碧绿的带子，在微风中摇曳生姿，一株株玉米挺直腰杆，高傲地抬起头，让人心生敬畏。爷爷独自一人在这片玉米地斗争着，他穿梭在茂密的玉米丛中，用力掰下一个又一个颗粒饱满的金黄玉米，一天下来，他的手上布满了一道道划痕，磨出了一个个豆粒大小的水泡，时间长了，自然生出了许多老茧。每每看到这一幕，我的心里仿佛被生锈的尖刀扎了无数次。有次我想帮他，刚进玉米地，就被那高大的玉米丛隐藏了，片片叶子如尖刀般来回刺向我，我全身而退。后来几次丰收，都是家里人齐心协力完成的。

爷爷注意到了发愣的我，说：“你不经常回来，几年前家里就买了收割机了，比以前轻松方便多了。这玉米面呀，也都是用机器磨出来的。”我恍然大悟，原来随着社会的进步、科技水平的提高，农业生产也都机械化了，这就大大节省了时间、人力，真是“科技改变一切”啊！

分神间，爷爷已经开始行动起来，只见他把玉米面和豆面撒在盆里，兑水和在一起，用手不断揉着面团，那似黏土般的面糊逐渐变得筋道。随后，爷爷把它揪成一个个面团，在那双布满皱纹的掌间揉搓，那小小的面团，似有灵性，在爷爷的掌间变换出各种各样的形状。捏好后，它们像个听话的娃娃般立在案板上。我替爷爷端来一盆清水，爷爷把糊满面的手在水里蘸湿，趁手正湿给面团塑形。他弓起大拇指，手指并在一起呈弧形，手里好像握着鸡蛋一样。一手抓起一个面团，大拇指精准地对准面团底部中间位置，捏出一个凹槽来。起初，凹槽像个小洞口，慢慢地，越捏越深，再用四个手指在凹槽壁上捏扁、捏薄，紧接着，一个个面团就被爷爷捏成一排“土城堡”。

上锅了，那清香不断刺激着我的味蕾，我仿佛进入了仙境一般，流连忘返。刚出锅，顾不得多热，捧起一个窝窝头吃了起来。“真香啊！”爷爷满眼柔情地看着我，说：“这窝窝头啊，在我们那个时候，是用来充饥用的，那时候经常吃不饱饭，能吃窝窝头就已经很幸福了。不过，那时候的窝窝头可不像现在这么好吃。那时候是粗面，做成的窝窝头像石头一样硬，吃起来硌得牙疼，而且也没有营养。”说着说着，爷爷的眼角被泪水打湿了，他的眼神是那样悲伤，我仿佛穿越到了那个年代，多少人的辛酸与无奈一幕幕浮现在我眼前。

现在，窝窝头不再是贫穷和苦日子的象征，随着人们对饮食、养生的关注，越来越多的人开始喜欢吃这种美味健康的食物，且随着口味的多元化，家家户户的餐桌上随时可见它的影子。

它是用更精细的各色面粉制成的，吃起来更软糯香甜，让人回味无穷。

正因为一代代人的辛勤付出，我们的生活才变得更加美好。爷爷“窝窝头”的香味也永远荡漾在心间，流淌在心田。

(指导教师:杨爱爱)

【学生作品】

## 生活，因努力而美好

邹平市台子初中 赵新雅

在生命的长河中，总有些许美好随我们成长。它会在你迷茫时为你指引方向，会在你难过时给你鼓励安慰，会在你成功时给你欢呼鼓掌。而努力带来的美好，则是最璀璨的那颗星。生活，因努力而美好！

清晨，阳光透过重重云层洒向人间，给大地罩上了一层金黄的薄纱；林间，鸟儿们一展歌喉，开起了演唱会；房间里，我蜷缩在床上，吸取着被窝的温暖。终于，在身上最后一寸也被阳光毫不留情照亮时，我缓缓睁开惺忪的睡眼，起身，迈着轻快的步伐向书桌走去。

“趁脑袋还清醒，先解决掉数学这个大怪兽吧！”我喃喃自语道。随后，我将手伸向数学课本，开始了“升级打怪”之路。

起初，路途还算顺利，看着令人头疼的数学题被一点点解出，心情舒畅，颇有成就感。不曾想，政入万山围子里，一山放出一山拦，我刚放了心，便遇到了困境。大长段的题目使我感觉身处云雾之中，前方的路藏于缥缈之中，无处落足。我似乎看到数学题犹如猛兽张牙舞爪地向我扑来，无视我的哭喊，将我踩得粉骨碎身。战斗进入白热化，我寸步难行。似乎有人在我耳边低语：“放弃吧，你不是它的对手，你战胜不了它的，放弃吧……”顿时，便觉陷入了一个死循环。房间内空气稀薄，无法呼

吸。我无法再继续我的旅途，便急忙起身，逃也似的跑到窗边，望向窗外，试图将思绪抽离。我抬起胳膊，将窗户缓缓推开，一瞬间，清凉的风朝我扑面而来，顷刻，便将脑海里的瞌睡虫赶跑了。

推开窗户的一瞬间，我看到了它——一株瘦弱的小草。它静静地呆在角落里，从石头缝中探出脑袋，好奇地打量着这个世界。它的茎有些纤细，两片叶子微微发黄，仿佛在这清风吹拂下便会被拦腰截断。忽然，一阵风猛地吹向它，我似乎已经看到它的结局了。但出乎我意料的是，它并未被风折了腰身，而是迎着风跳起了舞蹈。它舞姿活泼欢快，像是在与世界宣战。

它没有屈服于命运的不公，亦没有自暴自弃，而是不断地努力再努力，为自己创造机会，创造美好！

我心中感动无比，继而转身又坐回了书桌前，重新面对那道数学题。对！既然退无可退，那就正面突破。手中的笔似乎成了我的战刀，在小草给予的神秘力量下斩掉一个又一个的“猛兽”，开辟了新的道路。

是这一株坚韧的小草让我明白了，美好是在努力中创造的，你今天的努力，是幸运的伏笔。生活，因努力而美好！

(指导教师:张连兵)

## 外婆的铃兰花

邹平市黄山实验初中 刘明钰

微风吹拂，将窗边的小铃铛吹得“泠泠”作响。听着这悦耳清脆的铃铛声，我的眼前又浮现出了外婆慈祥含笑的脸庞。

小时候，父母工作忙，经常将我托付给外婆。我从小被外婆带大，她总是一味地惯着我，无私地疼爱我。记忆中，外婆很喜欢花，家中到处是芬芳娇艳的小月季、展翅欲飞的蝴蝶兰，甚至连不起眼的迎春都栽着几丛。

那一年，外婆生日，要我通知爸妈过去吃饭。我告诉了妈妈，她一边做事一边笑着问我：“这次给外婆准备什么礼物呀？”我陷入了沉思，送什么好呢？正当我犹豫不决时，窗边的花让我眼前一亮！

想起外婆经常提起铃兰花，纯洁无瑕的小铃铛，象征着幸福归来，她一定喜欢。我连忙跑去问妈妈，妈妈想了想：“咱这儿很少养这种花，你等等，我去花店问问。”不一会儿，她便叹息说：“花店说不久前都卖光了，想要还得再等一周呢。”这可怎么办？

我心不甘，连续打电话问了好几个朋友，都没有这种花。正当我打算放弃时，外婆对我的疼爱又浮现了出来。我抿抿嘴，又跑出去问左邻右舍。皇天不负有心人，终于从邻居姐姐口中知道了卖铃兰的花店，我顺利买到了一盆铃兰。

捧着这盆来之不易的铃兰，我飞一般冲向外婆家，欣喜像小鹿似的不断撞击着我的心房，献宝似的将手中的铃兰举到外婆面前，我大声道：“外婆，快看，铃兰！”外婆先是一愣，脸上的皱纹随之展开，越发慈祥，眼中的惊喜和慈爱令我笑出了酒窝，我心中得意又自豪——我第一次明白，原来这份特殊的感恩也能让人这么快乐。

自此以后，我积极地向身边每个人表达自己的欢喜与感恩，以爱传递爱。外婆的那盆铃兰花宛若一把钥匙，为我开启了通往快乐、幸福永驻的大门。

(指导教师:刘春美)

